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Referat fra møde 06.02.25 

Afbud fra Hans Bæk og Gitte Valeur 

Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden 
2. Driftsøkonomi, Ingeborg 
3. Plan for årsmøde 10.03.25 

• D-bygningen er reserveret 

• Dirigent: Hanne Ringgaard, Referent: Pia Hilsberg, stemmetællere vælges hvis nødvendigt 

• Emner:  
o Information om borgerbudgetter, ???? (her skulle alle lægge hovederne i blød) 

• Valg: på valg er:  
o Marianne Gellert og Pia Hilsberg, som begge kan genvælges. 
o Kenneth Larsen, som ikke ønsker genvalg, men som ønsker en suppleantpost 
o Hans Bæk og Gitte Valeur, som sidste år blev valgt for et år og som nu kan genvælges for 2 år.  

• Valg af suppleanter: 
o Tullia Dahlgaard, Anne Mette Folkmar Emanuel, Frederik Fredslund. Alle er villige til genvalg 

• Valg af revisor: 
o Rolf Schat-Holm er villig til genvalg. 

4. Prioritering af Borgerbudgetansøgninger 2023-24 (Ingeborg og Pia) (prioriteringsliste fremsendes til 
Lokalrådet senest 04.02). 

5. Formanden ønsker at drøfte de regler for Borgerbudgetter, som kommunen har meldt ud, så Lokalrådets 
mening kan viderebringes til næste møde med kommunen (Bruno, Ingeborg og Pia). Vedhæftet rammer for 
borgerbudget og borgerbudgetgruppen.  

6. Infotavle hos SPAR (Gitte) 
7. Kommunikation. Skal vi udarbejde dedikerede referater i forhold til borgerkommunikation (hj.side, fb osv) 

(Anne Mette og Pia) og status i forhold til brug af fb og instagram (Anne Mette) 
8. Nyt fra Stigrupppen? (Tullia) 
9. Der afholdes møde med Pia Dam (A) og direktør for Humlebogruppen, Carsten Rasmussen, 07.02.25 kl. 16 

hos Pia Hilsberg. Det er et indledende møde hvor Pia og Bruno deltager fra Lokalrådet. 
10. Eventuelt 

 

Ad 1 

Kommer under de enkelte punkter 

Ad 2 

Kassebeholdningen, d.d. kr. 5.519,12 

Ad 3 

Emne til årsmødet:  

Fællessang. Thurø sangkor kunne være en ide. Pia kontakter formand Karin Grosen. Vi starter med 

fællessang. Karin er kontaktet og vender tilbage med svar. 

Derefter præsenterer de 6 emner fra udviklingsplan kort, 5 min til hvert emne. Opfordring til at 

borgere kan melde sig til grupperne.  
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Endelig skal vi også have emnet kommunikation på. Præsentation af vores: Hjemmeside, FB, 

Instagram. Anne Mette kommer ikke 10.03, Marianne tager opgaven og Pia som reserve. 

Valghandling: Vi mangler at spørge om Frederik Fredslund genopstiller som suppleant. Preben 

tager den opgave. 

Vi byder på øl og vand. 

Detailplanlægning på 03.03.25 (OBS ekstra møde) 

¼ sides annonce til thurineren godkendt. 

Ad 4 

Borgerbudgetgruppen har kigget på bredden og tilgodeset kultur, sport, natur, infrastruktur, 

kommunikation.  

Hver ansøgning gennemgås og yderligere forhold der skal afdækkes anføres. 

Kajakbukke: Hvordan skal bukkene anvendes? Midlerne godkendes under forudsætning af at 

retningslinjer for brug foreligger. 

Projektor og lærred: OK, forudsætning gratis lån af projekter til Lokalrådet. 

Thurø Gymnastikforening: OK, der skal annonceres bredt 

Thurø sejlklub: sommeryoga, OK, der skal annonceres bredt 

Stigruppen: OK 

Thurø Sømandsforening: OK 

Thurø Sejlklub: Fundraising: OK under forudsætning af at saunaprojektet bliver fase 1 

Infotavle: OK, Midlerne godkendes under forudsætning af at retningslinjer for brug foreligger. 

Trafiksikkerhed: OK 

Koncert: OK med 0, foreningen ønsker at søge 2025 midler i stedet. 

Fru Fiskers Plantage: OK, godkendes under forudsætning af foreningsproblematikken løses. 

Hermed har Lokalrådet enstemmigt tiltrådt Borgerbudgetgruppen indstilling. Der vil blive sendt 

breve ud til de berørte parter i løbet af et par dage. Samtidig får kommunen de relevante 

oplysninger, så de kan udfærdige kontrakter. 

Der vil blive en kort omtale af udlodningen i næste nummer af Thurineren.  

Vores lokale retningslinjer for udlodning af Borgerbudgetter skal opdateres i forhold til kommunens 

seneste udmelding. Ingeborg og Pia laver et oplæg. 



Thurø Lokalråd                                   

3 
 

Ad 5 

Bruno vil gerne have spørgsmålet om borgerbudget formål tages op på fællesmødet 19.02.25. 

Gruppen er enig, Bruno laver et skriv og sender det til Jonas. 

Ad 6 

Detailplan på et senere møde, da Gitte ikke er tilstede. 

Ad 7 

Vil det være en ide at forkorte referater og notater til FB og Instagram?  

Hjemmesiden skal være det mest uddybende. Til FB og Instagram skal det være korte nyhedsbreve. 

Tilføj til den korte tekst: Referat er tilgængeligt på lokalrådets hjemmeside. 

Ad 8 

Kim Bünger er nyt medlem i gruppen. Der er lagt strategi for kontakten til Lodsejerne. 

Bergmannhus er lejet til 08.04.25. Gruppen gennemfører endnu en gåtur i 07.02 for at få et sidste 

overblik. Lodsejerne bliver kontaktet første uge i marts inden årsmødet. 

Ad 9 

Pia informerer om mødet 07.02.25, med Pia Dam fra Plan- og lokalsamfundsudvalget og direktør 

Carsten Rasmussen fra Humlebogruppen. 

Fra mødet kan følgende tilføjes: Torben Frost kom i stedet for Pia Dam. Fra Humlebogruppen 

deltog desuden deres projekt- og driftschef Carsten Beiskjær. 

Der kom følgende konkrete forhold frem: 

Der bygges 38 boliger i fase 1, formentlig med igangsættelse efterår 25. Der er planlagt 

varmepumpeforsyning til hvert enkelt hus, der er ikke planlagt noget fælleshus. Alle boliger bliver 

lejeboliger. Husleje for de mindste typer ca. 10.000 pr. måned.  

Som det ser ud nu vil der også komme boliger på REMA grunden, men det bliver en fase 2 

Lokalrådet vil nu søge afklaring i forhold om den seneste lokalplan 640 er vedtaget. Såfremt den ikke er 

lukket vil Lokalrådet søge indflydelse i forhold til varmeforsyning og fælleshus. 

 

Ad 10 

Ny pulje til bygningsfornyelse. Ikke relevant for Thurø. 

Netværksmøde 19.02, kl. 17 i kantinen på rådhuset. Bruno, Ingeborg, Anne Mette, Pia. Pia 

meddeler dette. 
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Rasmus Schjødt Kold har spurgt om Lokalrådet vil deltage i et møde med de byrådskandidater, der 

stiller op til kommunevalget til november. Kandidaterne vil gerne vil høre mere om hvad der rører 

sig på øen. Lokalrådet stiller gerne op og mødet fastsættes til efter sommerferien. Pia er tovholder. 

Bruno informerer om at vi var nogle rådsmedlemmer der var til indvielse af cafeen på Thurø Kro. 

Tullia spørger til den nye kommuneplan. Den kan hentes her: . Ny kommuneplan i høring - Svendborg 

Kommune og er i høring frem til 01.04.25 

Lokalrådet er orienteret om et brev som Christian van Deurs har sendt til kommunen vedr. 

trafiklyset. 

 

Ref. Pia Hilsberg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.svendborg.dk/nyheder/ny-kommuneplan-i-hoering/
https://www.svendborg.dk/nyheder/ny-kommuneplan-i-hoering/

